

昨天是“海空卫士”王伟牺牲20周年,不少老兵、学生、部队代表、市民来看他了 烈士墓前,声声呼唤

“81192,请返航” “81192,请返航”
“81192,请返航” “81192,请返航”
“81192,请返航” “81192,请返航”
…… “81192,请返航”

本报记者 朱丽珍 通讯员 单璐 文/摄

如若记得,他便无悔。

2001年4月1日,中国海军航空兵飞行员王伟驾驶战机,紧急升空,对非法进入我国领空的美军用侦察机跟踪监视。美机突然转向,将王伟战机垂直尾翼打成碎片,战机坠落,王伟跳伞失踪……14个昼夜,近10万人不断搜寻,依然没能找到他。

王伟的生命,永远定格在33岁。他用忠诚,飞完了生命的最后航程。中央军委授予王伟“海空卫士”荣誉称号。

在人民心中永生的王伟,最终魂归故里,烈士墓位于浙江安贤园功勋苑。

昨天是王伟牺牲20周年,为了更好地传承“海空卫士”王伟的爱国主义和革命英雄主义精神,浙江安贤园联合各有关单位举办纪念活动。

来自浙江省文化和旅游厅、武警浙江省总队机动支队特战大队、杭州市殡葬行业协会、崇贤中学、浙江安贤园等单位的代表,前来参加纪念活动。



吾辈当自强! 本报报道引发网友热议

Ada:

先生的姑父曾是王伟的战友,先生的表弟听着王伟的事迹长大。今年有稳定工作的他,还是毅然选择了入伍,并且写了一封让我们泪流满面的家书。以前只是从新闻和电影里感受到军人的奉献精神,现在是真切发生在自己身边。

me:

这样的新闻不敢看,一看眼泪就哗哗的,感觉还没多久,谁想已经20年了。致敬英雄!

岸上鱼:

这才是各大媒体该宣传的。向英雄致敬。

王子:

王伟是英雄的名字!

81192是不屈的编号!

我们永远铭记在心,

我们永远不会忘掉!

致敬,英雄们!

致敬,英烈们!

A马大王_大宗五金商行:

二十年前

从您以后,我从此不过愚人节!

二十年前

从您以后,这天只为向您致敬!

二十年,祖国日益强盛,盛世如您所愿。

二十年,我们从未忘记呼唤,81192,请您返航!!!!

Lulu:

忍不住泪流满面……人民的好儿子!国家的脊梁!岁月静好是因为有人替我们负重前行!和平岁月来之不易,我们一定要好好珍惜!努力奋斗不负此生!

农民:

不行,眼睛里进了沙,我要揉一揉。

浮生若梦:

感谢你们这些伟大为祖国奉献牺牲的人们!永远会有人记得你们。

电老虎:

20年的今天王伟你的精神永存,保家卫国功勋一路走好。

swk:

致敬,王伟烈士,致敬王伟的爸爸妈妈,姐姐……我们一定不会忘记英雄的,希望中国越来越强大。

T.:

昨天去扫墓的时候我也去祭拜了,就在我爷爷墓对面,杭州安贤园。



歼-20、航母……

这里摆放着最多的祭奠品

说起王伟墓,园区的工作人员无人不晓。在功勋苑的第一排,松柏之间,挺立着一尊王伟铜像:身着飞行服,左手托飞行帽。铜像身后,是一块高2米多的黑色石碑,外形很像他生前驾驶的战斗机的尾翼。铜像上面刻着“海空卫士:王伟”,还有一行数字:1968—2001。铜像边上,立着一块石碑,刻着王伟的生平介绍。

多年来,前来缅怀王伟的人络绎不绝,这里摆放着全陵园最多的祭奠品。

墓前除了常规的花圈、鲜花外,还经常有人送上歼-20、航母等模型,这些都是王伟生前未见过的中国军队最新的装备。

今年正值王伟牺牲20周年,来缅怀祭扫的人比往年更多。从上周开始就陆续有人来扫墓。3月28日,来自上海交通大学的学生章原送来了一封手写信,更是让人看到了跨越20年的接力和传承。20年来,英雄从未远去,我们不会忘记。

他曾想象自己在航母上起飞 如今儿子也成为了一名海军

悼念人群中,有王伟的姐姐王琳。她说,每次来扫墓,心情都很复杂。弟弟的离去,心情无疑是沉痛的,但看到国家经济腾飞,强军发展,觉得弟弟当初的付出很值得。

“王伟有个夙愿,他画过一幅油画,想象着自己在航母上起飞。他没有看到这一天,但国家强大了,航母一艘艘下水,我相信他一定很欣慰。”

得知前几日有学生来祭奠王伟,敬军礼,还送上手写信,王琳也很感动。王琳说,大家永远铭记英雄,牢记英雄,“虽然离去20年,但他一直活在人们心中。”

20年了,王琳也表达了对大家的感谢,“王伟

的儿子也成为了一名海军,今年还考上了研究生。父母也很好,我们都很好,谢谢大家的挂念。”

9旬老兵、大学生们都来看你了

几位上了年纪的老兵也来看王伟了。得知有这场活动,这些老兵们都主动报名参加,特地一早赶过来。

杭州西湖区北山街道退役军人服务站负责人徐沙介绍,王伟牺牲20周年,服务站特地组织了6位老兵前来祭奠。他们中年纪最大的是劳家信爷爷,已经92岁。这位爷爷参加过抗美援朝,被炮弹震聋了双耳。78岁的老兵华焕弟,在部队工作22年,曾经参加过对越自卫反击战,是一名空军高炮兵。“王伟是浙江人民的好儿子,是浙江的骄傲,也是我们军人的标杆。”华爷爷说。

昨天天气阴沉,时不时还飘起小雨。浙江安贤园功勋苑王伟烈士墓前,不少学生、部队代表在这里列队悼念。

悼念的人群中有62位浙江大学学生代表。“我在小学一年级就知道了这个故事,对王伟印象深刻,他的精神一直激励着我。”魏鑫伟来自四川,是浙江大学学生仪学院生物医学工程所研究生第一党支部书记,也是此次自发纪念活动的组织者。在他的心目中,王伟是一种精神引领。

出生于1994年的余英菲,是浙江大学计算机系的研究生。在2014年至2016年,她曾参军入伍,在王伟老家湖州成为了一名通信兵。“我其实从小就有英雄主义情结。王伟烈士当年是为了保护我们的国家牺牲的,作为当代军人,虽然现在没有那么多的战争,国家也强大了很多,但我们时刻准备着保家卫国,这是军人的使命。”

余英菲说,王伟烈士离开20周年,但他的精神会一直被传承。